
 

 
 

ПЕНСІЙНИЙ  ФОНД  УКРАЇНИ 
 

КОЛЕГІЯ  
при начальнику  Головного управління                          

Пенсійного фонду України в Запорізькій області 
 

РІШЕННЯ  
 

15.11.2019                                        м. Запоріжжя                                              № 5-2                       
 
 
Про стан організації правової  
роботи в органах Пенсійного  
фонду України області  
 
 

Колегія при начальнику Головного управління, заслухавши інформацію 
начальника юридичного управління Литвинець Ю.С., відмічає, що правова 
робота в Головному управлінні здійснюється відповідно до Положення про 
організацію правової роботи в Пенсійному фонді України, затвердженого 
постановою правління Пенсійного фонду України від 8 жовтня 2004 року                 
№ 13-1 (із змінами) та Загального положення про юридичну службу  
міністерства, іншого органу виконавчої влади, державного підприємства, 
установи та організації, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 26 листопада 2008 року № 1040, за визначеними цими нормативними 
актами напрямами і забезпечується юридичним управлінням у складі 7 відділів, 
зі штатною чисельністю 56 посад.  

З метою підвищення кваліфікації та рівня фахових знань протягом            
9 місяців 2019 року на базі Головного територіального управління юстиції в 
Запорізькій області здійснено стажування 10 працівників юридичного 
управління. Регулярно проводяться семінари-наради з працівниками 
юридичного управління (у поточному році проведено 4 семінари) та 
дистанційні тестування професійних знань, готуються оглядові листи щодо 
узагальнення судової практики за участю органів Фонду в області, стану 
правової роботи в Головному управлінні, аналітичні довідки про результати 
спільних з управлінням ДВС Головного територіального управління юстиції 
перевірок територіальних відділів ДВС, а також рекомендації та роз’яснення 
щодо застосування чинного законодавства.  

Станом на 01.10.2019 на розгляді в судах першої інстанції перебуває  
2929 справ за позовами з питань пенсійного забезпечення на суму  
4941,2  тис.  грн,    в    апеляційному    та    касаційному    судах    -    817    справ                        
на  192,4 тис. грн.   Найбільше  у  поточному   році   подано   позовів  з   питань 
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призначення (перерахунку)  пенсій  військовослужбовців  (1115),  поновлення  
виплати  пенсії внутрішньо переміщених осіб (325), призначення (перерахунку) 
пенсій за нормами Закону України «Про загальнообов’язкове державне 
пенсійне страхування» (223) та перерахунку пенсій «чорнобильців» (106).  

Судами першої інстанції у поточному році задоволено 1193  позови або 
70 % від розглянутих справ. Найбільший показних задоволених позовів з 
питань поновлення виплати пенсії внутрішньо переміщених осіб (90 %), 
призначення (перерахунку) довічного грошового утримання суддям у відставці 
(87 %) та призначення пільгових пенсій (77 %). В апеляційному порядку 
оскаржено 813 судових рішень. Без урахування рішень у справах по 
встановленню фактів, що мають юридичне значення, в апеляційному порядку 
оскаржено 68 % судових рішень, прийнятих не на користь органів Фонду. 

З початку року Головним управлінням подано 217 позовів про стягнення 
заборгованості з відшкодування витрат на виплату і доставку пенсій, 
призначених на пільгових умовах, на суму 147,3 млн. грн., від позовної роботи 
з початку року надійшло 3,4 млн. грн., завдяки проведеній роботі заходами 
примусового стягнення охоплено 100 % заборгованості економічно-активних 
боржників. 

Станом на 1 жовтня 2019 року у відділах ДВС перебуває  
2790 виконавчих документів про стягнення коштів на користь Головного 
управління на загальну суму 96,8 млн. грн., примусовому виконанню у звітному 
періоді підлягало 4566 документів на 115,8 млн. грн., з них фактично виконано 
388, на рахунки органів Фонду стягнуто 8,2 млн. грн., або 18 % від суми, що 
підлягала стягненню. Надходження за виконавчими документами на 49 % 
перевищують відповідний показник за 9 місяців минулого року.  

Користуючись правами стягувача, у поточному році працівники 
юридичної служби провели ознайомлення із виконавчими провадженнями 
відкритими за 2155 документами, що складає лише 51 % від загальної кількості 
документів, що перебували на виконанні у цей період. В результаті виявлено          
101 порушення Закону України «Про виконавче провадження», 55 з яких 
усунено державними виконавцями негайно. Подано 46 скарг на дії державних 
виконавців. 

Спільно з управлінням ДВС Головного територіального управління 
юстиції в Запорізькій області проведено 5 спільних перевірок організації 
роботи з примусового виконання документів про стягнення коштів на користь 
Фонду, стан цієї роботи проаналізовано на 5 засіданнях спільної робочої групи, 
за підсумками яких територіальним органам ДВС доведенні завдання з 
погашення боргів. На місцях здійснено 192 виїзди за місцем знаходженням 
боржника. 

Станом на 1 жовтня 2019 року на обліку в Головному управлінні 
перебуває 49 підприємств, відносно яких порушені справи про банкрутство, 
загальна сума боргу по них складає  47,7 млн. грн., з яких 44,3 млн. грн. (або 
93%) визнано як кредиторська заборгованість. Не визнані суми боргу 
обліковуються  як  поточна заборгованість підприємств, які перебувають у 
стадії розпорядження майном.  Протягом  січня – вересня  подано 7 скарг  щодо  
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бездіяльності арбітражних керуючих в рамках проваджень у справах про 
банкрутство, 3 скарги задоволено. 

Протягом січня – вересня 2019 року для забезпечення потреб Головного 
управління проведено 48 процедур закупівель за допомогою електронної системи 
ProZorro, за якими укладено 40 договорів на суму 4077,7 тис. грн. (економія 
склала 351,2 тис. грн., або 8,6 % від очікуваної вартості) та 28 процедур 
закупівель, передбачених ст. 12 Закону України «Про публічні закупівлі», за 
якими станом на 01.10.2019 укладено 11 договорів на 6,8 млн. грн. (економія 
склала 247,8 тис. грн., або 3 % від очікуваної вартості).  

   З метою контролю за організацією правової роботи проведено                       
16 цільових перевірок, в ході яких виявлені недоліки, допущені при проведенні 
публічних закупівель, укладанні господарських договорів та веденні позовної 
роботи. 

 
Враховуючи вищезазначене, з метою підвищення ефективності правової 

роботи 
 
ВИРІШИЛИ: 

 
1. Інформацію начальника юридичного управління Литвинець Ю.С. взяти 

до відома. 
 
2. Начальнику юридичного управління головного управління               

Литвинець Ю.С., начальникам відділів представництва інтересів в судах та 
інших органах № 1- 5: 

1) забезпечити до кінця року стовідсоткове охоплення заходами 
примусового стягнення заборгованості економічно-активних підприємств з 
відшкодування пільгових пенсій; продовжити співпрацю з органами 
прокуратури щодо підготовки матеріалів для подачі позовів в інтересах 
Головного управління; 

2) проаналізувати хід проваджень у справах про банкрутство підприємств, 
які мають заборгованість з платежів до Фонду та результативність діяльності 
арбітражних керуючих в рамках цих проваджень. Оскаржити дії (бездіяльність) 
арбітражних керуючих по всіх справах, де мають місце факти неналежного 
виконання ними своїх обов’язків; 

3) вжити дієвих заходів щодо підвищення результативності роботи із 
примусового виконання документів про стягнення коштів на користь Фонду, 
для чого забезпечити ефективне ознайомлення із матеріалами виконавчих 
проваджень та стовідсоткове оскарження дій (бездіяльності) державних 
виконавців по всіх фактах виявлених порушень; 

4) забезпечити оскарження в апеляційному порядку судових рішень 
прийнятих не на користь органів Пенсійного фонду України із порушенням 
норм чинного законодавства із урахуванням правової позиції Верховного Суду, 
продовжити проведення контрольних заходів щодо якості та своєчасності 
правового супроводження судових справ, підготовки відзивів на позови, 
апеляційних та касаційних скарг, направлення до суду доказів; 
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5)  узагальнити практику застосування законодавства в органах Пенсійного 

фонду України та судову практику у справах за участю органів Фонду за 
підсумками 2019 року, результати довести до відома працівників юридичної 
служби та зацікавлених структурних підрозділів; 

6) продовжити постійний моніторинг публічних закупівель, забезпечити 
неухильне дотримання законодавства при їх проведенні. 

 
 

 
Голова колегії                                                                         Світлана  ЖМУРКО 
 
Секретар колегії                                                                     Наталія  ПІЛІЯ 
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